

# ЖЕЛЯЛЕТДИНОВ Ильдар Ильгизарович

18.09.1979 – 21.01.2000

гвардии рядовой

*Уроженец г. Троицка Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.*

*В Чечне: снайпер в/ч 20004.*

*Родные: Мустафина Альфия Муллаяновна (мать).*

Ильдар родился 18 сентября 1979 года в г. Троицке Челябинской области. В июне 1998 года окончил городское профессионально-техническое училище № 135.

16 июня 1998 года Ильдар был призван военным комиссариатом г. Троицка в ряды Вооруженных Сил РФ. Военную службу проходил в составе в/ч 20004 в должности снайпера. С августа 1999 года принимал участие в выполнении боевой задачи по уничтожению вооруженных бандитских формирований в Республике Дагестан. Затем, в составе подразделения, был направлен в Чечню, где принимал участие в боевых действиях.

21 января 2000 года рядовой Ильдар Желялетдинов погиб при выполнении боевой задачи по уничтожению боевиков в г. Грозном.

В письме матери Ильдара заместитель командира по воспитательной работе гвардии майор Ю.Г. Панкратов написал от имени командования 242-го гвардейского мотострелкового полка:

«Уважаемая Альфия Муллаяновна!

Нам бы очень хотелось, чтобы такого письма никогда не было. Но наша суровая действительность такова, что в относительно мирное время в нашей стране приходится говорить о самом горьком...

21 января 2000 года Ваш сын Желялетдинов Ильдар Ильгизарович погиб, исполняя свой конституционный и моральный долг по защите свободы и независимости всего российского народа.

Искренне соболезнуем по поводу смерти Ильдара, это тяжелая и невозполнимая утрата для нас, его командиров, сослуживцев и друзей. Мы понимаем Вас, но нам никогда не пережить того, что чувствует материнское сердце в такие моменты.

Имя Вашего сына навсегда будет вписано в Историю России золотыми буквами. Его подвиг бесценен. Он – пример отваги и чести для нас.



Светлая память об Ильдаре всегда будет жить в наших сердцах».

Указом Президента РФ № 642 от 6 апреля 2000 года Желялетдинов Ильдар Ильгизарович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Ильдар 29 февраля 2000 года на мусульманском кладбище г. Троицка.

Имя Ильдара Желялетдинова навеки высечено на скорбной стене мемориала «Памятник погибшим воинам» в г. Троицке.

\*\*\*

Провожают в армию ребят,  
Словно в 41-м на войну.  
И опять, как много лет подряд,  
Песней рвут мальчишки тишину.

И опять, как много лет назад,  
Матерей не удержать от слез,  
Ведь и этих будущих солдат  
Ожидает столько гроз.

Оттого и громче, чем набат,  
Заглушая песню и шаги,  
Губы материнские твердят:  
«Помоги им, Боже, помоги».